坚定不移深入推进全面从严治党

-论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委二次全会重要讲话精神

人民日报评论员

全面从严治党永远在路上,党的 自我革命永远在路上。习近平总书记 在二十届中央纪委二次全会上发表重 要讲话,对坚定不移深入推进全面从 严治党作出战略部署,强调要站在事 关党长期执政、国家长治久安、人民幸 福安康的高度,把全面从严治党作为 党的长期战略、永恒课题,始终坚持问 题导向,保持战略定力,发扬彻底的自 我革命精神,永远吹冲锋号,把严的基 调、严的措施、严的氛围长期坚持下 去,把党的伟大自我革命进行到底。

办好中国的事情,关键在党、关键 在全面从严治党。党的二十大擘画了 全面建设社会主义现代化国家、以中 国式现代化全面推进中华民族伟大复 兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的 时代号角。向着新的奋斗目标出发, 要把新时代坚持和发展中国特色社会 主义这场伟大社会革命进行好,在新 征程上不断夺取全面建设社会主义现 代化国家新胜利,我们党必须勇于进 行自我革命,毫不动摇把党建设得更 加坚强有力。同时要看到,经过十八 大以来全面从严治党,我们解决了党 内许多突出问题,但党面临的"四大考 验""四种危险"将长期存在,解决大党 独有难题,是全面从严治党适应新形 势新要求必须啃下的硬骨头。实践一 再告诫我们,管党治党一刻也不能放 松,决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情 绪,必须持之以恒推进全面从严治党, 深入推进新时代党的建设新的伟大工 程,以党的自我革命引领社会革命

今年是全面贯彻落实党的二十大 精神的开局之年,是实施"十四五"规 设社会主义现代化国家奠定基础的重 要一年。开局关乎全局,起步决定后 举措,只有强化政治监督才能推动全 党目标一致、团结一致、步调一致向前 进;制定实施中央八项规定,是我们党 党的"戒尺",也是党员、干部约束自身 行为的标准和遵循,只有把严的要求 贯彻到党规制定、党纪教育、执纪监督 全过程,才能使全党形成遵规守纪的 高度自觉;反腐败斗争形势依然严峻 复杂,遏制增量、清除存量的任务依然

艰巨,只要存在腐败问题产生的土壤 和条件,反腐败斗争就一刻不能停;健 全党统一领导、全面覆盖、权威高效的 监督体系,是实现国家治理体系和治 理能力现代化的重要标志,只有统筹 推进各类监督力量整合、程序契合、工 作融合,才能让权力在阳光下运行

当,狠抓工作落实,为全面建设社会主 义现代化国家开好局起好步提供坚强 式主义、官僚主义作为作风建设的重 点任务,推进作风建设常态化长效化; 要把纪律建设摆在更加突出位置,既 让铁纪"长牙"、发威,又让干部重视、 警醒、知止,引导每一个共产党员特别 是领导干部牢固树立党章意识,进一 步养成在受监督和约束的环境中工作 生活的习惯;要深化标本兼治、系统治 理,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐, 进一步健全完善惩治行贿的法律法 规,严厉打击那些所谓"有背景"的"政 治骗子":要发挥党委(党组)的主导作 用,持续深化纪检监察体制改革,把巡 视利剑磨得更光更亮,勇于亮剑,始终 量,使命光荣、责任重大,必须忠诚于 党、勇挑重担,敢打硬仗、善于斗争,在 攻坚战持久战中始终冲锋在最前面。

新征程是充满光荣和梦想的远 征。党的建设新的伟大工程,是引领 伟大斗争、伟大事业、最终实现伟大梦 想的根本保证。更加紧密地团结在以 习近平同志为核心的党中央周围,坚 持以习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导,一刻不停推进全面从严 伟大工程,我们这个百年大党就一定 能在自我革命中不断焕发蓬勃生机, 永葆旺盛生命力和强大战斗力,团结 带领亿万人民战胜前进道路上的一切 风险挑战,谱写新时代中国特色社会 主义更加绚丽的华章。

(新华社北京1月12日电)

●新春佳节来临之际,全国双拥工 作领导小组、退役军人事务部、中央军委 政治工作部向全国双拥模范城(县)党委 政府、军事机关和广大军民致以节日问 候和诚挚祝福,向全国双拥模范单位和 个人表示衷心感谢和崇高敬意

●"保证香港国安法准确实施"专题 研讨会1月13日在北京举行

●1月13日15时00分,我国在酒泉 卫星发射中心使用长征二号丁运载火 箭,成功将遥感三十七号卫星和搭载的 试验二十二号 A/B 星发射升空, 卫星顺利 进入预定轨道,发射任务获得圆满成功

●1月13日2时10分,我国在西昌 卫星发射中心使用长征二号丙运载火 箭,成功将亚太6E卫星发射升空,卫星 顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满 成功

●美国司法部长梅里克·加兰1月 12日任命一名特别检察官负责调查总 统拜登处理机密文件事宜

●巴勒斯坦卫生部1月12日说,两 名巴勒斯坦人当天在约旦河西岸北部城 市杰宁被以色列军队开枪打死

(均据新华社)

韩公布首尔梨泰院 踩踏事故调查结果

据新华社首尔1月13日电(记者 陆睿 孙一然)韩国警察厅梨泰院事故特 别调查本部13日召开记者会,公布去年 10月29日晚踩踏事故案发经过和责任 人处罚等最终调查结果。

孙济汉表示,根据调查结果,特别调 查本部以涉嫌职务过失致死对警方、地 方政府、消防部门和首尔交通公社等机 构的24人立案,其中首尔龙山区区长和 前龙山警察署署长等6人被拘捕,17人

被直接移交检方,另有1人已死亡。 2022年10月29日晚,首尔龙山区 梨泰院一带发生严重踩踏事故。根据韩 国行政安全部本月3日发布的统计数 据,事故造成159人死亡、196人受伤。



中欧班列拉来"洋年货"

1月13日,满载着来自哈萨克斯坦 1300吨面粉的中欧班列抵达西安国际 港站(无人机照片)。

1月13日上午,满载来自哈萨克斯 坦1300吨面粉的中欧班列驶入西安国 际港站货场,标志着2023年首趟中欧班 列年货物资返程专列顺利抵达西安,为 即将到来的春节拉来了"洋年货"

随着农历新年临近,节日年货物资 市场需求持续升温。近年来,随着中欧 商品搭乘中欧班列来到国内,丰富了广 大消费者的购物选择

新华社记者 李一博 摄

"乙类乙管"后是否还要强调个人防护? 年 需 注

·权威专家解读防疫热点问题

1月8日起,我国对新冠病毒感染 正式实施"乙类乙管"。实施"乙类乙 管"后是否有必要继续戴口罩?是否还 要强调个人防护?春节临近,为确保健 康过大年,大家应在哪些方面加强注 意? 国务院联防联控机制组织中国疾 控中心传防处研究员常昭瑞、中国疾控 中心传防处主任医师殷文武回答了公 众关心的热点问题。

问:一些网友认为,实施"乙类乙 管"后就可以放松防护,进入到公共场 所也可以不戴口罩。这种观念正确吗?

常昭瑞:当前国内新冠疫情仍处于 不同流行阶段,仍需继续强调做好个人 防护,科学规范佩戴口罩,尤其在以下 情形应佩戴口罩:一是进入医院、商场、 超市、室内会场、机场车站等环境密闭、 人员密集的公共场所,乘坐飞机、火车、 地铁等公共交通工具、厢式电梯时应全 程规范佩戴医用外科口罩及以上级别 口罩。二是进入养老机构、社会福利机 构等脆弱人群集中场所时。三是出现 发热、干咳、乏力、咽痛等新冠病毒感染

相关症状时。四是近距离接触或护理 新冠病毒感染者及有新冠病毒感染相 关症状人员时。五是医务工作者,交通 运输、商场、超市、餐饮旅游、快递、保洁 等从事公共服务及密闭场所的工作人 员。阻断新冠病毒传播,每个人都有一 份责任,重在细节,贵在坚持。

殷文武:实际上,实施"乙类乙管" 后,社会面的传染源更加不确定,更要 做好个人防护,做好自己健康第一责任 人。在疫情流行期间,如果上班通勤, 最好保持"两点一线"。对一些重点人 群,像有基础病的老年人、儿童、孕产妇 等,在疫情期间最好少外出、少聚集。 在疫情流行较严重时,尽量不要到影剧 院、KTV、棋牌室、剧本杀等空间密闭、 人群密集场所。

问:今年是实施"乙类乙管"后的第 一个春节,为确保健康过大年,公众该 在哪些方面加强注意?

常昭瑞:为确保广大群众度过一个 健康平安祥和的春节,需在以下方面加 强注意:

一是要继续做好个人防护,坚持勤 洗手、戴口罩、常通风、公筷制,保持社 交距离、咳嗽礼仪、清洁消毒等卫生习 惯,即使感染新冠病毒康复以后,也应 做好个人防护;

二是保持规律作息、合理膳食、适 量运动、良好心态等健康生活方式;

三是尽量不举办、不参加大规模家 庭聚集性活动,减少家庭亲朋聚餐聚会 人数,缩短聚餐时间,也可以通过视频、 电话传递祝福,尤其是避免把感染风险 传递给家中的老年人;

四是符合新冠疫苗接种条件的人 群,尽快完成全程疫苗接种和加强免疫 接种,保护自己和家人的健康;

五是要加强健康监测,密切关注自 身和家人的健康状况,如果出现发热、 干咳、乏力、咽痛等症状时,或者核酸或 抗原检测阳性时,要尽可能待在通风 好、相对独立的房间,尽量减少与同住 人员接触,密切关注病情进展,如果出 现病情加重,要及时就医。

(新华社北京1月13日电)

广告

寻亲启事

班兴连于2017年11月4日6时在市区五条路 桥头边捡到一女婴,单眼皮,无随身携带物品,现 名班琦。现为孩子寻找亲生父母或监护人,见到 后与我联系。联系电话:13938678613。

2023年1月14日

认尸启事

2020年12月16日晚,平煤神马医疗集团总 医院送我院(老院区)太平间无名男性尸体1具 至今仍未查询到死者亲属。该死者亲属见报后 30日内来我院认领,逾期不到,我院将按无主尸 体处理。联系电话:13393790577。

> 平顶山市第一人民医院 2023年1月14日

原平顶山市湛河区永利温泉酒店 已停止经营,经协商由新经营主体平顶 山市湛河区钰溪温泉酒店对原永利温 泉酒店所售出的会员卡进行变更,持有 永利会员卡的客户,可以到门店进行会 员卡变更业务,受理时间为2023年1月 11日至2023年3月10日,每日办理时间 为9:00~11:00、12:00~17:00,过期概不 受理,敬请谅解!

咨询电话:0375-2998888 0375-3975555

瑞平公司张村矿职工孔维需、郭勇强、陈恒、薛 文华、郭彦成、张嘉浩、李高峰、徐红军、王永亮、李 闹、李要杰、张科锋、王明辉、杨志强、张军义、周平

卫、李伟伟、李自强、张殿会、艾江楠、白豪峰、孙宗义、李树领、杨帅 梁大鹏、邓家乐、李志民、张紧紧、张旭东、樊延杰、郭魁魁、冀帅歌 张建军、李雷雷、李春锋、代东辉、杨泽伟、刘青春、戚红飞、谭红杰 许燕锋、马会超、秦团旗、张耀良、郭帅军、马团锋、武志远、赵雪峰 郭添旺、郭佳宝、段红强、谢杰、袁亚宾、于军伟、杨省委、杨金星、邵 帅兵、苏西坡、马帅武、张杰兵、王朝虎、庆亚伟、庆时珍、庆龙龙、王 延强、余飞、闫帅兵、王钰铭、焦自豪、樊豪超、樊峰坡、杨亚飞、杨花 晓、李丹丹、禹亚军、张飞、武庆龙、胡红涛、路鹏辉、武心宁、任晓朋 王士豪、闫帅、李晓东、渠小少、何士浩、高岗、郭红涛等88位同志,鉴 于你等长期不在岗,违反劳动纪律并影响生产经营,我单位拟提请 矿工会职代会联席会议表决解除劳动关系,特此通知。

> 瑞平公司张村矿劳资科 2023年1月14日

外交部发言人:

希望韩方继续妥善处理 和管控好"萨德"问题

新华社北京1月13日电(记 者冯歆然)外交部发言人汪文斌13 日在例行记者会上说,希望韩方继 续妥善处理和管控好"萨德"问题, 不使其成为影响两国关系发展的

有记者问:据报道,韩国国防 部发言人目前在例行记者会上表 示,韩国防部正在编制"萨德"基地 环评报告草案,后续会依据相关法 律法规和程序公布报告草案并征 集公众意见,并在此基础上继续履

行必要协商等程序。韩媒评估认 为相关工作最早可于今年3月完 成,届时将完成"萨德"在韩正式部 署程序。中方对此有何评论?

汪文斌说,中方密切关注韩方 涉"萨德"问题相关动向,就此同韩 方在各层级保持着沟通。希望韩 方按照去年8月王毅国务委员和 朴振外长在青岛会晤时就"萨德" 问题达成的共识,继续妥善处理和 管控好这一问题,不使其成为影响 两国关系发展的绊脚石。

俄方说已控制索列达尔市 乌防长说当地仍受乌方控制

新华社莫斯科1月13日电 (记者安晓萌)俄罗斯国防部13日 在其官网上宣布,俄军12日晚控制 顿涅茨克地区的索列达尔市。乌 克兰国防部长列兹尼科夫则表示, 索列达尔市局势"非常艰难",但这

座城市仍受乌方控制。 俄罗斯国防部说,完全控制索 列达尔可切断乌克兰军队在顿涅 茨克地区的阿尔乔莫夫斯克市的 补给线,俄军可封锁并击败驻扎在 当地的乌军。

俄新社报道说,索列达尔位于

阿尔乔莫夫斯克至谢韦尔斯克防 线的中间地带,乌军在当地建有大

据乌克兰国际文传电讯社13 日报道,列兹尼科夫当天在接受 外媒采访时说,俄方正集结兵力 和物资,试图在乌南部和东部地 区发动攻势,他承认索列达尔市 局势"非常艰难",但"仍在(乌方)

列兹尼科夫称,欧洲最大盐矿 位于索列达尔,夺取索列达尔可能 为俄方带来经济利益。

日本检方正式起诉 安倍晋三枪击案嫌疑人

新华社东京1月13日电(记 者郭丹 姜俏梅)日本奈良地方检 察厅13日以杀人和违反枪支刀具 法的罪名正式起诉枪杀日本前首 相安倍晋三的嫌疑人山上彻也。

去年7月至今年1月10日,奈 良地方检察厅对山上彻也进行了 精神鉴定,判定他具备刑事责任能

安倍晋三去年7月8日在奈良 市街头为自民党参议员候选人做 助选演讲时遭枪击,经数小时抢救 后不治身亡,终年67岁。

据日本共同社报道,案件相 关调查人员表示,被告山上彻也 的母亲于1991年前后加入统一 教,并先后向该组织捐款约1亿日 元。被告曾陈述说,因为巨额捐 款,整个家都破败了,他是为报复

枪击事件发生后,日本政界人 士与统一教的关联陆续浮出水 面。统一教信徒的子女面临的生 活窘境也开始受到日本社会关注。



中国作为主宾国亮相古巴国际美食节

1月12日,在古巴首都哈瓦 那,中国厨师(左)在2023年古巴 国际美食节上展示厨艺。

为期三天的2023年古巴国际

美食节12日在古巴首都哈瓦那开 幕,中国作为主宾国亮相并举办 "欢乐春节"中国美食文化展示会。 新华社记者 朱婉君 摄

市纪委监委通报四起违反 中央八项规定精神典型案例

(上接第一版)将矿产品交易中心 代收的171600元管理费,以"补发 工资"的名义进行发放。2022年 10月,陈红聚受到党内严重警告处 分,责令有关人员退赔相关费用。

叶县水利局原党组书记、局长 王留套违规收受礼品礼金问题。 2014年至2019年,王留套在春节 期间多次违规收受下属礼金以及 香烟、白酒等礼品,共折合人民币 14400元,王留套还存在其他违纪 问题。2022年11月,王留套受到 党内严重警告处分,违纪资金予以

市纪委监委强调,全市各级党 委(党组)要切实肩负起管党治党 主体责任,深入学习贯彻落实党的 二十大精神,把中央八项规定精神 作为长期有效的铁规矩、硬杠杠, 持续深化纠治"四风",一刻不停推 进全面从严治党。各级领导干部 特别是"一把手"和班子成员要严

于律己、严负其责、严管所辖,带头 严格执行中央八项规定及其实施 细则精神,紧盯春节节日特点,加 强教育监督管理,切实履行好抓班 子、带队伍、正风气的领导责任,坚 持纠"四风"、树新风并举,推进作 风建设常态化长效化。

市纪委监委强调,全市各级纪 检监察机关要深入学习贯彻习近平 总书记在二十届中央纪委二次全 会的重要讲话精神,持续深化落实 中央八项规定精神,以钉钉子精神 纠治"四风"。坚持惩治震慑、制度 约束、提高觉悟一体发力,对严重 损害党的形象、群众反映强烈的享 乐主义、奢靡之风露头就打,从严 查处;对贯彻落实党中央重大决策 部署不担当、不用力、不作为、乱作 为等形式主义、官僚主义问题精准 纠治、增强实效,以永远吹冲锋号 的坚持,持续释放全面从严、一严 到底的强烈信号。